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Ofensiva teroristă din Gaza 

3-6 noiembrie 2023 

 

CE S-A ÎNTÂMPLAT? 

Gaza: 

În ultimele patru zile, forțele israeliene au strâns treptat încercuirea în jurul orașului 

Gaza și au început să efectueze raiduri la periferie. Aceste raiduri sunt îndreptate 

împotriva punctelor cunoscute ale Hamas. 

Între timp, forțele Hamas încearcă să exploateze ieșirile ascunse din tunelul deschis 

din afara orașului pentru a ataca forțele israeliene desfășurate acolo. Ei au publicat un 

număr destul de scurt de clipuri video ale raidurilor lor asupra trupelor și pozițiilor 

israeliene, susțin că au distrus 27 de tancuri IDF, transportoare blindate și buldozere 

și că au "eliminat zeci de soldați israelieni" în ultimele două zile. Câteva vehicule 

blindate au fost într-adevăr avariate, inclusiv unul sau două distruse, dar în 

majoritatea cazurilor, aceste atacuri au eșuat. După fiecare raid, atacatorii Hamas se 

grăbesc să se întoarcă la ieșirile din tunel. Trupele IDF îi urmăresc pentru a localiza 

tunelurile și folosesc diverse mijloace pentru a le distruge. 

Luptătorii Hamas au suferit pierderi grele pe măsură ce trupele israeliene le-au 

descoperit ascunzătorile și le-au distrus. Într-o serie de cazuri, secțiuni întregi de tunel 

au fost distruse cu un baraj de bombe care penetrează solul și care au ucis un număr 

mare de membri ai Hamas care se ascundeau în ele. Tunelurile au fost localizate prin 

capturarea documentelor din sediul Hamas pe care IDF l-a percheziționat. IDF a 

vânat, de asemenea, comandanți Hamas și a ucis destul de mulți dintre ei. 
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Fotografia de sus: Lansatoare de rachete Hamas descoperite într-o vizuină a 

cercetașilor. Acestea sunt amplasate permanent într-o secțiune deschisă a peretelui 

pentru a trage din interiorul clădirii. 

Fotografia de jos: Lansatoare de rachete pe jumătate îngropate în curtea de lângă o 

moschee. 

IDF nu a publicat o estimare a victimelor Hamas, cu excepția faptului că susține că 

majoritatea victimelor palestiniene sunt combatanți și nu civili. Ele sunt de ordinul 
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miilor. Cu câteva zile în urmă, IDF a publicat în cele din urmă propriile cifre ale 

victimelor până acum. În prezent, numărul acestora se ridică la aproximativ 300 de 

răniți și 31 de morți. 

Hamas continuă să lanseze rachete în Israel, deși media zilnică s-a diminuat. Totalul 

până în prezent este de aproximativ 9.000, dintre care aproximativ 1.000 au căzut în 

Gaza. De asemenea, pentru prima dată, au tras două rachete cu o rază de acțiune mai 

mare de 100 de kilometri. Raza de acțiune revendicată a fost de 250 de kilometri, dar 

distanța reală până la ținte a fost mai mică de jumătate. Nici unul nu și-a atins ținta. 

În ultimele trei zile, IDF a cerut în mod repetat civililor aflați încă în orașul Gaza să 

evacueze în sudul Fâșiei Gaza. Toate drumurile care merg spre sud sunt acum 

controlate de unități IDF, astfel încât în fiecare zi IDF declară ore specifice pentru 

călătoria de-a lungul unuia dintre drumuri. A fost înființat un punct de control pentru 

a verifica identitatea celor care trec prin zonă, pentru a prinde teroriști Hamas care 

încearcă să scape. În prima zi în care drumul a fost deschis, trupele Hamas au tras în 

zona punctului de control, amenințând chiar viața civililor din Gaza. 

  

 

  

 

 

 

 

Unul dintre fluturașii aruncați de avioanele israeliene cu o explicație pentru populație 

pe ce rută să folosească pentru evacuare. 
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Captură de ecran dintr-un flux video al unei drone IDF cu civili din Gaza mergând 

spre sud. 

Un subiect pe care Hamas îl abordează de peste o săptămână este că spitalele rămân 

fără combustibil și pierd energie electrică esențială pentru furnizarea de îngrijiri. Cu 

toate acestea, fiecare fotografie sau videoclip din interiorul spitalelor despre care 

susțin că sunt afectate arată că electricitatea încă funcționează. IDF a publicat o 

conversație care dovedește că există sute de mii de litri de benzină în magazinele 

Hamas, inclusiv în magazinele subterane de sub spitale. 

Hamas susține, de asemenea, că Israelul a atacat ambulanțe. IDF a răspuns că 

singurele ambulanțe atacate au fost cele folosite pentru a conduce teroriștii Hamas în 

misiunile lor -NU răniți. Având în vedere că Hamas poartă adesea haine civile, acestea 

sunt descoperite prin munca intensă a serviciilor de informații. 

Israelul a permis forțelor aeriene iordaniene să parașuteze provizii medicale în Gaza. 

Pentru a ajunge în Gaza, avioanele militare iordaniene de transport trebuiau să zboare 

prin Israel. 
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Între timp, noi informații despre atacul inițial al Hamas în Israel au arătat că un 

număr de participanți la atac au fost locuitori din Gaza cărora li s-a permis să lucreze 

în Israel (un total de aproape 20.000 de astfel de permise au fost acordate). Alții care 

nu au participat la atacul propriu-zis au servit drept colectori de informații despre 

apărarea israeliană pe care au trecut-o de-a lungul graniței și au lucrat în satele 

agricole israeliene. 

Familia unui arab beduin, care a fost ucis de Hamas în timpul atacul din 7 octombrie, 

a declarat o dispută sângeroasă și oferă 1.000.000 de dolari pentru informații despre 

identitatea ucigașilor. Potrivit familiei, întregul trib a organizat o campanie de donații 

și a strâns bani pentru a permite executarea feudei. În astfel de cazuri, procesul 

obișnuit este ca familia persoanei ucise ucigașul / ucigașii sau o terță parte mediază 

compensația în funcție de caz. Dacă nu sunt mediate cu succes, astfel de certuri pot 

dura generații. 

Liban:  

Vineri 3Rd În noiembrie, Hassan Nasrallah, șeful Hezbollah, a ținut un discurs. 

Nasrallah a deschis salutând succesul Hamas pe 7Th octombrie, dar apoi a explicat pe 

larg de ce Hezbollah nu face mai mult pentru a-l ajuta, alăturându-se războiului la 

putere maximă, spre dezamăgirea palestinienilor. 

Cu toate acestea, o nouă tendință în atacurile Hezbollah a început, folosește rachete 

mai mari, cu focoase mult mai grele, dar menținând mai mult sau mai puțin aceleași 

ținte. Răspunsul israelian a fost, de asemenea, mult mai puternic, iar decesele 

Hezbollah sunt acum 63. Pe lângă faptul că a atacat unitățile Hezbollah care au 

efectuat atacurile, IDF a atacat aparent siturile Hezbollah din sudul Libanului la o 

distanță de cel puțin 10 kilometri de graniță. 

Pe lângă Hezbollah, grupuri palestiniene au participat la luptele din Liban și au suferit 

nouă morți. 
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Pe 6Th Noiembrie, forțele Hamas din Liban au lansat aproximativ 30 de rachete în 

Israel. Nu au existat victime. Un baraj atât de mare nu ar fi fost posibil fără 

permisiunea Hamas. 

Siria: 

La granița siriană au avut loc doar câteva incidente până acum – lansări de rachete. 

La acestea s-a răspuns prin focuri de tancuri, artilerie și lovituri aeriene. 

Iudeea și Samaria: 

În Iudeea și Samaria, atacurile palestiniene asupra israelienilor au crescut într-o 

oarecare măsură, dar, în ciuda apelurilor conducerii Hamas de a escalada, acestea nu 

au crescut. Forțele de securitate israeliene au răspuns cu raiduri ale poliției pentru a 

aresta teroriști. Până în prezent, aproximativ 1.350 au fost arestați și aproximativ 160 

au fost uciși, fie încercând să atace israelienii, fie rezistând arestării cu arme de foc. 

Majoritatea sunt membri ai personalului Hamas, dar există și personal palestinian al 

Jihadului Islamic și al Fatah. Astăzi, 6Th În noiembrie, un comandant militar Hamas 

de rang înalt a fost ucis într-un raid israelian în Tulkarem. De asemenea, a fost ucis 

un comandant al unui grup terorist afiliat Fatah al cărui tată este general de brigadă 

în forțele oficiale de securitate ale Autorității Palestiniene. 

Un palestinian de 16 ani a atacat cu un cuțit doi polițiști israelieni în Ierusalim, 

ucigând-o pe polițistă și rănindu-l pe polițist. Alți polițiști de la fața locului l-au 

împușcat și ucis pe atacator. Acest lucru aduce numărul israelienilor uciși în Iudeea și 

Samaria la trei. 

A existat, de asemenea, o ușoară creștere a numărului de altercații violente între civilii 

palestinieni și civilii israelieni cu privire la drepturile de proprietate agricolă (limitele 

câmpurilor, drepturile de pășunat). 

Yemen: 
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Rebelii Houthi au continuat să lanseze rachete și drone explozive cu rază lungă de 

acțiune spre Israel. Rata focului a scăzut din primele zile și nimeni nu a reușit să 

lovească Israelul (deși pretind că au reușit). 

Atacuri asupra forțelor americane din Irak și Siria: 

Milițiile șiite irakiene pro-iraniene au continuat să atace bazele americane din Irak și 

Siria cu rachete și drone care au explodat. Numărul total de astfel de atacuri de la 

începutul actualului război Israel-Hamas este de peste 30 până în prezent. Numărul 

victimelor americane este de un mort (aparent din cauza unui stop cardiac cauzat de 

un atac) și aproximativ 30 de răniți. 

Încercări de a ataca israelieni în străinătate: 

Potrivit unui oficial israelian de securitate de rang înalt, în ultimele luni (inclusiv cu 

câteva luni înainte de războiul actual), câteva zeci de încercări de a ataca israelieni și 

evrei în străinătate au fost zădărnicite. Oficiul pentru Combaterea Terorismului a emis 

un avertisment puternic pentru israelieni să amâne toate călătoriile în străinătate. 

Victime israeliene: 

Există încă un număr de persoane neidentificate, dar se pare că toate sau aproape 

toate cadavrele israelienilor uciși în atacul inițial din interiorul Israelului au fost 

găsite. În prezent, există încă câteva sute de cadavre care nu au fost identificate 

definitiv, deoarece sunt atât de grav deteriorate (în unele cazuri există probleme în 

identificarea cadavrelor chiar și cu teste ADN). De asemenea, unii dintre cei dispăruți 

au fost confirmați ca fiind printre israelienii răpiți în Gaza. 

Numărul actual al israelienilor uciși este de peste 1.400 (dintre care aproximativ 400 

sunt soldați, polițiști și pompieri) și peste 6.900 de răniți. Aceasta include israelienii 

uciși sau răniți în luptele care au urmat atacului inițial al Hamas, dar aproape toți au 

fost uciși sau răniți în prima zi. De asemenea, numărul actual de ostatici confirmați 

răpiți în Gaza este de 241 (unul mai puțin, după identificarea unei alte persoane 
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decedate despre care informațiile anterioare au sugerat că se află în Gaza). Nu se știe 

câți dintre ostatici sunt încă în viață. 

Numărul israelienilor care au fost forțați să-și părăsească locuințele în 64 de sate și 

orașe de-a lungul granițelor cu Gaza și Liban a ajuns la aproximativ 250.000. 

Victime palestiniene: 

Ministerul Sănătății din Gaza, care este controlat de Hamas în rolul său de guvern din 

Gaza, susține că până acum aproximativ 10.050 de locuitori din Gaza au fost uciși și 

aproximativ 24.000 răniți. Ei nu fac diferența între personalul Hamas și alte 

organizații teroriste și civili. Ei susțin, de asemenea, că acest număr include mai mult 

de 4.000 de copii. În afară de faptul că toate cifrele sunt bazate pe propagandă și nu 

pot fi verificate sau credibile, copiii includ pe oricine până la vârsta de 18 ani. Din 

moment ce Hamas angajează în mod activ adolescenți ca combatanți, aceasta include 

de fapt un număr destul de mare de teroriști. Acest lucru este valabil și pentru femeile 

și persoanele în vârstă care servesc adesea în Hamas, adesea ca cercetași sau atentatori 

sinucigași. Există o istorie a palestinienilor presupuși nevinovați de ambele sexe și de 

toate vârstele care s-au apropiat de soldații IDF pentru a cere ajutor și au purtat efectiv 

veste sinucigașe cu bombă sub haine sau au încercat să-i conducă pe soldații IDF în 

capcane explozive sau ambuscade. Purtătorul de cuvânt al IDF susține că majoritatea 

victimelor sunt Hamas sau personal al altor grupuri armate, dar nu a dat detalii. 

Revendicarea a 32.000 de răniți publicată pe 2Nd Noiembrie a fost aparent o eroare 

tipografică în raportul Ministerului Sănătății din Gaza. A doua zi l-au redus la 23.000. 

Cel mai recent raport privind palestinienii strămutați dă numărul la aproximativ 1 

milion. Aceasta include marea majoritate a populației din nordul Fâșiei Gaza, căreia 

IDF i-a spus să plece și să se îndrepte spre sud. Când a furnizat acest număr ONU, un 

purtător de cuvânt al Hamas a încercat să pretindă că există 900.000 din cei 1,1 

milioane de palestinieni încă în nordul Fâșiei Gaza și că acest lucru dovedește că 

încercarea IDF de a muta populația spre sud a eșuat. Acesta este încă un exemplu al 

contradicțiilor din retorica Hamas. 
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CE URMEAZĂ? 

După discursul blând al lui Nasrallah pe 3Rd În noiembrie, tensiunea, deși nu luptele 

(așa cum s-a descris mai sus), au fost reduse. Cu toate acestea, acest lucru nu înseamnă 

că Hezbollah nu se va răzgândi mai târziu. Iranul pare, de asemenea, (public) mai 

interesat să oprească ofensiva Israelului asupra Hamas decât să extindă luptele pe noi 

fronturi. Cu toate acestea, trebuie luat în considerare faptul că aceasta ar putea fi o 

încercare de a determina Israelul să-și coboare garda înainte de o escaladare bruscă 

odată ce și-au încheiat pregătirile, ceea ce le va cere să mute mai multe forțe în Siria și 

Liban. Prin urmare, Israelul își menține în continuare forțele în stare de pregătire 

ridicată de-a lungul granițelor cu aceste două state și ripostează agresiv la fiecare atac. 

Deoarece există mai mult trafic civil care evacuează orașul Gaza și IDF pare să 

intenționeze să permită acest lucru, menținând în același timp presiunea asupra 

Hamas, în următoarele câteva zile se va vedea probabil doar un avans treptat în oraș. 

Dar, așa cum am scris anterior, se pare că IDF intenționează să pieptene treptat orașul 

însuși, stradă cu stradă, casă cu casă și intrare în tunel cu intrare în tunel, pentru a 

găsi, ucide sau captura personalul Hamas. Dacă da, acesta va fi un proces lung și 

dificil, iar numărul victimelor de ambele părți va crește cu siguranță foarte mult. 

Hamas pare să plănuiască să-și mențină prezența în Gaza, deși câțiva dintre 

personalul său au fost capturați de IDF încercând să părăsească Gaza printre civili, așa 

cum s-a menționat mai sus. Susține că a stocat suficientă hrană, apă și echipament 

pentru a continua lupta mult timp – sperăm până când aliații Israelului nu o vor mai 

sprijini și vor cere retragerea israeliană din Gaza din cauza victimelor civile provocate 

în timpul luptelor. Între timp, speră să provoace multe victime trupelor israeliene prin 

raiduri și ambuscade prin ieșirea din tuneluri sau din numeroasele ascunzători 

supraterane pe care le-a pregătit printre zecile de mii de clădiri din Gaza. 

Hamas pare să spere în continuare să incite la o escaladare majoră în Iudeea și 

Samaria (Cisiordania), dar până acum acest lucru nu pare să funcționeze. Acest lucru 

se datorează în parte contra-acțiunilor escaladate ale Israelului și șocului general al 
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populației la evenimentele în desfășurare, dar și faptului că facțiunea palestiniană de 

guvernământ din Iudeea și Samaria, Fatah, vede Hamas ca pe un dușman și este destul 

de fericită să o vadă decimată. (Din cele aproximativ 1.500 de persoane arestate sau 

ucise de IDF în operațiunile sale antiteroriste din Iudeea și Samaria, mai mult de 60% 

sunt personal Hamas). Cu toate acestea, când a fost întrebat dacă Fatah ar fi dispusă 

să se întoarcă la conducerea Fâșiei Gaza după război, un oficial de rang înalt al Fatah 

a declarat că nu, deoarece grupul ar fi considerat că "a călărit la putere tancurile și 

avioanele IDF". 

Majoritatea statelor arabe fac declarații publice în favoarea palestinienilor, dar, de 

fapt, fac puțin sau nimic (în funcție de stat) pentru a-i ajuta. Chiar și ajutorul umanitar 

din partea statelor arabe a fost minim, iar demonstrațiile publice în favoarea 

palestinienilor din statele arabe sunt în general mai puține și mai mici decât cele din 

Europa și America. 

                                                                       *** 
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